

Отчет о работе Ресурсного центра поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций Октябрьского района за 2022 год

Всего на территории Октябрьского района зарегистрировано и осуществляют деятельность **37 НКО**, из них:

Ветераны/пенсионеры/патриотическое воспитание – 3; защита инвалидов – 2; молодежные – 2; поддержка семей – 2; спорт – 2; КМНС – 2; ТОС – 1; охотники/рыболовы – 2; Профессиональные союзы – 1; социальное обслуживание населения – 3; АНО/РЦ/ по развитию добровольчества, социальных программ и проектов, туризма и экологии – 4; Некоммерческие фонды – 1; Частные учреждения – 2; Религиозные организации – 10.

За период с 2017 г. по декабрь 2022 г. на территории района зарегистрировано **16** новых СОНКО (из них в 2022 – 2).

С 2021 года функционирует Автономная некоммерческая организация Ресурсный центр содействия гражданским инициативам и добровольчеству (волонтерству) Октябрьского района, получившая в 2021 году грант администрации района 1,4 млн. руб. (на 2 года), в сентябре 2022 года дополнительно профинансировано 180 тыс. руб. – на аренду помещения и коммунальные услуги, грант Губернатора ХМАО – Югры 3 млн. руб. (на 2 года).

В 2022 году на реализацию социальных проектов некоммерческими организациями и активными гражданами Октябрьского района привлечено из регионального и федерального бюджетов **около 20 миллионов рублей** (в 2021 г. - около 10 миллионов рублей). (Президентских грантов - 2 проекта на сумму более 2 млн. руб., грантов Губернатора Югры - 12 проектов на сумму более 13 млн. руб., грант Департаменты культуры ХМАО – Югры – 1 НКО на сумму около 500 тыс. руб., грантов Губернатора для физических лиц – 12 проектов около 3 млн. руб., грантов Всероссийского конкурса молодежных проектов среди физических лиц – 2 проекта на 600 тыс. руб., регионального конкурса в рамках Форума Утро – 1 проект 300 тыс.руб, Всероссийского грантового конкурса «Молоды душой» - 1 проект 300 тыс.руб.)

С 2019 года реализуется муниципальная программа «Развитие гражданского общества на территории Октябрьского район», в рамках муниципальной программы с 2020 года впервые проводится конкурс для НКО на грант Главы Октябрьского района на развитие гражданского общества, с 2022 года конкурс проводится на интернет платформе **октябрьскийрайон.грантгубернатора.рф**.

За период реализации муниципальной программы организовано обучение (повышения квалификации) сотрудников, добровольцев НКО, более **40** человек, в 2022 – 10 чел. по направлениям: «Развитие потенциала НКО в рамках осуществления деятельности в социальной сфере» и «Хозяйственная деятельность в социально ориентированной некоммерческой организации».

В рамках мероприятия муниципальной программы «Обеспечение освещения деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций в средствах массовой информации, учредителями (соучредителями) которых являются органы местного самоуправления, либо получают субсидии из бюджета Октябрьского района» ежегодно с 2020 года на основании контракта, заключенного с АО «Издательский дом «Новости Югры», безвозмездно публикуются информационные материалы о деятельности СОНКО.

В 2022 году 13 СОНКО получили поддержку на реализацию социально значимых проектов (из местного бюджета), оказание услуг в сфере образования, физической культуры и спорта, культуры, социальной защиты населения – около 9,5 миллионов рублей.

По итогам реализации механизмов поддержки СОНКО и социального предпринимательства Октябрьский район за 2021 год в рейтинге поднялся с **3 на 1 место** среди муниципальных районов автономного округа (результат объявлен в июне 2022г.).

Участие представителей НКО и гражданских активистов в мероприятиях:

В первые, в 2022 году приняли участие в конкурсе Росмолодежь, победителями стали Тиханская Я. и Шилко П. (2 гранта на 600 тыс.руб.).

Общественники района приняли участие в региональном этапе Международной премии МыВместе, на конкурс было представлено 23 проекта, из них 5 стали победителями регионального этапа, 5 проектов прошли в полуфинал.

В августе 2022 года в г. Ханты-Мансийске 2 активиста района приняли участие в форуме Утро (получила грант Шилко П.- 300 тыс. руб.).

В июль - августе 2022 года в г. Ханты-Мансийске 3 серебряных волонтера приняли участие в организации и проведении форума Утро.

В 2022 году на грант Губернатора для физических лиц подано 23 заявки, победителями стали 12 проектов на сумму 2 848,00 тыс. руб.

Приняли участие в конкурсе «Молоды душой» 9 проектов, 2 проекта стали финалистами, 1 проект победитель на сумму 299, 66 тыс. руб.

В августе лучший серебряный волонтер Антонова О.Ю. приняла участие в составе региональной делегации на форуме добровольцев Приволжского и Уральского федеральных округов в г. Нижний Новгород. Форум прошел в рамках федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование». Заключено соглашение с Центром Серебряного волонтерства Нижегородской области

Приняли участие с 15 по 17 сентября 2022 года в работе Добро.Конференции в Казани, узнали о возможностях социальной франшизы Добро.Центр и разработали программу развития социальных инициатив в Октябрьском районе. Ресурсный центр Октябрьского района прошел верификацию на Дрбро.ru, стала финалистом с проектом «Добро.Центр Октябрьского района». Подана заявка на получение франшизы Добро.Центра.

Приняли участие в организации и проведении III муниципальный Форума гражданских инициатив Октябрьского района (август 2022 г., пгт Приобье).

Приняли участие в Телемосте с г. Макеевка, с целью подготовки к участию в специальном конкурсе Президентских грантов. Налажена связь с ТОО инвалидов по зрению г. Макеевка, воспитателями и педагогами г. Макеевка. Продолжается совместная работа, выиграли грант Президента РФ.

Проведен в августе 2022 году слет мастеров Октябрьского района.

Директор РЦ прошли обучение в г. Архангельске «Школа для тренеров: методический курс по теме Групповая динамика в тренинге».

Приняли участие в Международном гуманитарном форуме «Гражданских инициатив региона 60 параллели» #МыВместе (ноябрь, г.Когалым).

28 ноября 2022 года участники молодежного трека «МосТы» в онлайн-режиме презентовали свои идеи экспертной комиссии, по решению которой была определена десятка лучших из лучших: в нее вошла Тиханская Яна // Молодежный центр «Окт-вектор».

Прошли обучение в Северной школе инициативного бюджетирования (декабрь, г.Сургут).

Принимали участие в Заседаниях Общественного совета по реализации Стратегии социально-экономического развития ХМАО – Югры до 2030 года при Губернаторе ХМАО – Югры, Комиссии при Губернаторе ХМАО – Югры по развитию гражданского общества

Приняли участие в г. Нягань в бизнес-встрече «Межмуниципальное сотрудничество: эффективные практики и перспективы в социальном бизнесе».

Организован и проведен районный слет «серебряных» волонтеров Доброе сердце.

Проведено 10 мастер-классов и семинаров в смешанном формате.

Организовано и проведено 50 консультаций, 5 выездных обучающих семинаров. Приняло участие 200 человек.

Количество победителей в федеральных и региональных грантовых конкурсах СОНКО -

Участие в федеральных и региональных общественных проектах по развитию гражданских инициатив и вовлечению граждан с социально активную деятельность -10.

Количество зарегистрированных добровольческих (волонтерских) организаций - 1 на сайте Добро.ru.

Количество гражданских активистов и добровольцев (волонтеров) в некоммерческом секторе - 100.

Приняли участие в лаборатории практического обучения РЦ «Сотрудничество разных ресурсных центров – как это поможет развитию НКО».

Серебряные волонтеры Октябрьского района активно работали на праздничных юбилейных мероприятиях к 85-летию Октябрьского района.

Приняли участие в конкурсе «Лучшие молодежные проекты в сфере креативных индустрий». Конкурс организован Российским книжным союзом при поддержке Президентского фонда культурных инициатив и проводится Роскультцентром. Членами экспертного совета выбраны 100 лучших молодежных проектов «Российской креативной недели – 2022», среди которых «Студия мультипликации «Академия Волшебников» (Вершина А.С., Кожухаренко Р.А., Салмина Е.В.). Проект «Студия мультипликации «Академия Волшебников» будет включен в каталог «Лучшие проекты Российской креативной недели 2022». Этот каталог будет передан представителям крупнейших компаний креативного сектора (потенциальным работодателям и инвесторам) на «Российской креативной неделе», а также будет направлен главам субъектов Российской Федерации.

Приняли участие в акции «Молодежная коробка добра»

Всероссийский конкурс «Здоровые решения» - 3 место в номинации «Программа территориальной организации» Октябрьской районной Профсоюзной организации, председатель О.А. Осович.

Участие в конференции Десятилетие детства.

Приняли участие в акции «Красная гвоздика»

Прошли обучение на базе Благотворительного фонда «Добрый город Петербург» -Школа регионального эксперта.

Прошли обучение Методической школе консультантов по социальному проектированию. Город Архангельск– 27-29 апреля 2022 г.

Приняли участие «Применение цифровых технологий для внедрения современных стандартов менеджмента СО НКО».

С 21 по 25 марта в г. Петрозаводск на базе Карельской региональной молодежной общественной организации «Центр развития добровольчества» приняли участие в стажировки руководителей и активистов экологических объединений Югры.

Стали лауреатами премии Губернатора Югры «За вклад в развитие территориального маркетинга и брендинга Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». Соискателями премии в конкурсе на предоставление грантов в форме субсидии стали физические лица от 16 лет, проживающие в Югре, проявившие себя и добившиеся заметных результатов в развитии территориального маркетинга и брендинга автономного округа. В числе победителей - жительница городского поселения Приобье Полина Шилко. Полина представила опыт работы за 2020 и 2021 года в сфере брендинга: поделилась опытом по реализации всем вам уже известных проектов «Этно-глэмпинг «Зимнее Алешкино» и «Туристическая фабрика Коды», а также по проведению выставки туристических продуктов под единым брендом «Октябрьский район - Здесь все настоящее». Проекты направлены на сохранение культурного многообразия, самобытности, развитие этнотуризма.